



# 医师报

韩登廷

The newspaper for China's physicians  
中国医师协会唯一报纸

2022年7月28日

总第750期 每周四出版

国内统一刊号: CN 22-0016

邮发代号: 1-351

订阅热线: 010-58302970

www.mdweekly.cn

## 沈洪兵任中国疾控中心主任 高福因年龄原因不再担任

2022年7月26日下午,中国疾控中心召开干部大会。国家卫生健康委党组成员、副主任,国家疾控局党组书记、局长王贺胜出席会议并宣布国家疾控局党组决定:沈洪兵同志任中国疾病预防控制中心主任、党委常委(兼),卢江同志任中国疾控中心党委书记、副主任(兼),周宇辉同志任中国疾控中心党委副书记,严俊同志任中国疾控中心党委副书记、纪委书记,刘剑君同志任中国疾控中心副主任、党委常委,再那吾东·玉山同志任中国疾控中心副主任。高福同志因年龄原因,不再担任中国疾控中心主任、党委常委。

## 猴痘传入中国只是时间问题

7月23日,世界卫生组织(WHO)总干事谭德塞宣布,目前在75个国家和地区传播的猴痘疫情已构成“国际关注的突发公共卫生事件”。这是继新冠疫情后,WHO针对全球突发公共卫生事件发出的又一最高级别警报。

7月25日,中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友表示,猴痘传入中国大陆、中国香港和中国澳门,只是时间问题。由于传播方式限制,其传播速度、波及的人群范围,远远不会像新冠流行那样。猴痘疫情不会在我国造成大规模流行。

>>>B1版

## 全球每30秒就有1人死于病毒性肝炎相关疾病

每30秒就有一个人死于病毒性肝炎相关疾病,采取积极行动应对病毒性肝炎刻不容缓!今年的7月28日是第十二个“世界肝炎日”,今年世界肝炎日的主题是:“使肝炎关怀服务更贴近患者”。

>>>B2版

## 2022全国医改工作会议: 聚焦高质量

医师报讯 近日,2022年全国医改工作电视电话会议在京召开。会议宣读了李克强总理关于医改工作的重要批示,听取了部分地区和全国医疗卫生系统专项工作领导小组的汇报,并就下一步医改工作进行了安排部署。

会议强调,医改是事关人民群众健康福祉的重大民生工程,要以人民健康为中心,巩固和扩大医改成果,实施健康

中国行动,把疾病预防放在更加突出的位置,坚持预防为主,关口前移,把健康融入经济社会发展各项政策。要进一步推动公立医院高质量发展,加强重大疾病防治,加强行业管理和公立医院的考核,守住医疗服务质量安全底线。要努力完善分级诊疗运行机制,推进基层医疗卫生机构提档升级,打造区域医疗高地,深化药品采

购医保支付联动改革,深入推进医药、医保、医疗体系同步联动改革,有效缓解群众看病难、看病贵问题。要加强医改工作的组织领导,总结推广医改成功经验,进一步凝聚改革共识,形成改革合力,营造尊医重卫的良好氛围。要加强卫生健康人才队伍建设,提升疾病控制预防能力,不断增进人民群众健康福祉。

“守正”与“创新”中医院能力建设与高质量发展论坛启动  
**打造中医院能力建设与高质量发展样板**




今年3月,国务院印发《“十四五”中医药发展规划》,要求“建设优质高效中医药服务体系”“做强龙头中医医院”“做优骨干中医医院”等。日前,由医师报社、中国中医科学院广安门医院、山东中医药大学附属医院和康弘药业等共同举办的“‘守正’与‘创新’中医院能力建设与高质量发展系列论坛”在北京、山东两地举行。(下转A2~A4版)

## 重庆首开先河: 分级评价医护执业信用

医师报讯(融媒体记者张玉辉)从高分到低分划分为A级(信用优秀)、B级(信用良好)、C级(信用一般)、D级(信用较差)、E级(严重失信)五个等级。7月15日,重庆市卫健委发布《重庆市卫生健康委员会关于印发重庆市医护人员执业信用管理办法(试行)的通知》

信用管理办法(试行)的通知》,评价结果影响评级维度包括卫生部门颁发表彰、支援任务经历、突发公共卫生事件处置等紧急任务、违规处罚等。在医护人员执业信用评级中,既有增加信用的信息,也有失信信息。这是我国首个在医疗

卫生领域开展执业信用分级评价的管理办法。



## 我国新冠疫苗非常安全!

医师报讯 7月23日,国务院联防联控机制在北京召开新闻发布会,介绍新冠病毒疫苗安全性有效性有关情况。中华预防医学会常务副会长兼秘书长冯子健表示,截至2022年5月30日,全国累计报告接种新冠疫苗超过33.8亿剂次,累计报告预防接种后不良事件238215例,总体报告发生率为70.45/100万。其中,一般反应,占81.29%,发生率为57.27/100万。

冯子健介绍,报告的一般反应中,主要为局部疼痛、红肿、硬结以及一过性发热等症状。在异常反应中,报告例数居前五位为过敏性皮疹,总共是7217例占55.38%,其他过敏反应1309例占10.04%,过敏性紫癜549例占4.21%、过敏性休克366例占2.81%、吉兰-巴雷综合征290例占2.23%。

“总的来看,我国新冠疫苗一般反应、异常反应、严重异常反应报告率均低于2020年全国脊髓灰质炎疫苗、麻疹疫苗、乙肝疫苗、狂犬病疫苗、流感疫苗等其他常规接种疫苗的报告水平,迄今,国际上大规模使用我国新冠疫苗的国家也未发现疫苗安全问题。这些数据充分说明我国新冠疫苗是非常安全的。”



关注《医师报》公众平台 微信扫一扫



下载《医师报》App 微信扫一扫

**声明**  
作者向本报提交文章、图片发表的行为,与《医师报》合作开展的视频业务,即视为同意授权本报及本报合作单位以数字化、视频化方式复制、汇编、发行、信息网络传播与再加工。本报所支付的酬劳,已包含上述业务形态酬劳。

责任编辑:尹晗 美编:蔡云龙